

# 乍暖还寒 各行业随天气忽冷忽热

进入春季,人们等来了暖暖的阳光,但早晚的凉风还是提醒着人们,冬季还没有走远。近日,记者在我市调查时发现,季节交替之时,部分行业的经营也呈现忽冷忽热的状态,各商家均表示,季节交替之时,有的行业会出现回暖,有的行业则进入一个平淡期。

## 消费资讯

### 旅游市场 逐步升温



记者从我市景区和多家旅游机构了解到,随着天气逐渐转暖,清明小长假的临近,近期短线游、出境游产品咨询报名量开始增多。各旅行社推出各具特色的旅游产品吸引游客,旅游市场逐渐“热”了起来。观光假日旅行社负责人告诉记者,随着清明小长假的临近,即将迎来今年旅游第一个旺季,近一段时间,短途旅游线路十分火爆,如九如山、云台山等都是踏青的好去处。观光假日旅行社负责人还告诉记者,为了满足中老年朋友的旅游需求,推出了夕阳旅游线路,近期参团人踊跃。

清明小长假是元旦和春节之后的又一旅游高峰。记者在我市部分景区(点)采访时了解到,多家景区通过做好“备战旅游小高峰”的准备,积极营销。国商旅行社负责人告诉记者,在市内的景点、旅游线路也在逐步升温,齐河极地海洋世界、庆云海岛金山寺等都是短途旅游的火爆景点。

## 旅游



随着春季的到来,在家憋了一个冬天的人们,早已按捺不住“躁动”的心情,纷纷组团外出游玩,正值清明的临近,旅游行业率先出现入春来第一个旺季。我市各大旅游机构都表示,随着气温的回升,前来报名参团的游客越来越多,观光假日、中铁、中青、国商等一线旅游机构则纷纷推出各自的旅游线路,中短途旅游则更受广大游客的青睐。中铁旅行社负责人告诉记者,目前旅游行业进入旺季,很大程度上与天气及节日有关,清明小长假的临近则是带动旅游旺季的主要原因。

## 餐饮



度过了一、二月份的平淡期,餐饮行业目前正在逐步升温。富豪康博大酒店负责人告诉记者,由于节日原因在春节过后,餐饮行业一直处于低迷状态,但随着气温的回升,爱好美食的食客们也随之增多。与此同时,富豪康博酒店也应时推出了食街,不仅有地道江南风味,更有美味的粤式菜肴。来自香港的行政总厨郑先生告诉记者,为了满足本地人的饮食习惯,推出了很多美味佳肴。记者还了解到,临近的清明小长假给德州当地特色菜馆也带来生机,阿瓦山寨林经理表示,为了迎接清明小长假,特推出吃鱼头赠鱼头的优惠活动。

## 婚纱摄影

春季是婚纱摄影的传统旺季,每年进入二、三月份,婚期定在上半年的新人们都会选择婚纱摄影拍摄婚纱照。紫云婚纱摄影沈经理告诉记者,春节过后就陆续接到拍摄婚纱照的订单,而大部分都集中在3、4月份,而紫云婚纱摄影也在此时推出优惠活动来推动自己的业务。友谊策划部经理告诉记者,为了在新一年开个好兆头,友谊婚纱摄影每年都会在这个时节策划各种促销活动。“能让新人们拍好婚纱照,奥斯卡影城会推出新的场景来满足各式各样的需求。”刘经理告诉记者。



## 部分行业进入平淡期

与进入旺季的行业相比,有一些行业则进入平淡期,美容、取暖家电等行业相比前几月比较平淡,一家美容机构的负责人告诉记者,春节过后,业绩略有下滑。记者调查发现,虽然部分行业进入平淡期,但在即将迎来的小长假,都会各自推出优惠活动,争取在平淡期再赚的一桶金。

(刘岩)

## 春季饮食 养生就餐



现在的季节正值气温变化较大的春天,还是比较寒冷。因此春季饮食首先就应满足人体对于热量的需求。那么春天吃什么热量足呢?近期,记者走访了富豪康博酒店及希森大酒店等高档酒店,听听大厨为我们推荐一下春季的饮食。

### 鲈鱼

春天吃什么热量足?鲈鱼含有丰富的、易消化的蛋白质等。富豪康博酒店

总厨告诉记者鲈鱼性温味甘,有健脾胃的作用,春天,鲈鱼肥腴可人,肉白如雪,鱼肉细腻,是最好的品鲈鱼季节。在希森大酒店的特色菜中,也有不错的鲈鱼烹饪,您可前往品尝。

### 香菇

香菇含有多种维生素和矿物质、50多种酶等营养成分,有抑制体内合成胆固醇等功效。而富豪康博酒店的食街中也推出了

各种菌类美食,地道的江南烹饪料理,为您春季健康饮食保驾护航。

### 大豆

大豆的营养成分比较齐全,其中蛋白质是“完全蛋白质”。它既可当蔬菜,又可代替粮食,春天吃大豆特别有益。富豪康博酒店郑总厨告诉记者,在富豪康博酒店的食街中,挑选了上等的豆制品作为原料,可烹饪出各种鲜美的江南风味。

## 冬装淡出商场 春装走上前台

随着季节变换,商场内的服装卖场也开始了新一轮替换。记者近日调查发现,德州各大商场里的冬季服装正加快退出的脚步,最迟本月底将全部撤离柜台,而春季服装则逐渐在各大商场内铺开。

近日,记者来到德百商场,在三楼男士服装展区,各式冬装与春装正在同台竞技,且冬装大多打3到5折。某品牌男装销售人员告诉记者,店里的冬装已陆续返回厂家,余下的冬装款式已不多,且打折力度比春节期间还要大。在另一品牌男装店里,记者看到,春季服装已经占据了大部分店面,促销人员表示,店里还有少

量冬装,原价700元左右的衣服,现价都在200元左右。正在试衣服的王先生告诉记者,男士服装颜色、款式变化都不大,现在购买,即使来年再穿,也很合适。业内人士表示,服装卖场一般都会提前促销,一方面,消费者可以在此时买到价格最便宜的冬装,另一方面,也不必图省钱刻意购买反季节服装,并需提防部分商家借机推销滞销服装产品。

相比德百商场内各家服装店的火爆促销场面,商场外各服装品牌店也同样打起了促销牌。在步行街一家专卖店内,记者看到,各种品牌服装纷纷打出了促销的广告语。“部分冬装折



扣在5折左右,有的低至3折。”销售人员告诉记者,为了更好地吸引顾客的眼球,很多衣服还推出了返现金的促销活动。

## 加强基础管理 提高产品质量

### ——山东洛北春集团公司发展侧记



山东洛北春集团有限公司位于临邑县恒源经济开发区,其前身是临邑洛北春酒厂,再之前是国营临邑酒厂,始建于一九四五年,由一家老酒作坊发展而成,历史悠久,是德州市白酒行业建厂最早的国营企业。解放后,特别是改革开放以来,企业从弱到强,规模不断扩大,成为集白酒酿造、包装印刷、餐饮为一体的企业

集团。现有职工800余人,其中各类专业技术人员120多名,总资产2.8亿元,生产各类粮食白酒5000吨,年销售收入2.3亿,年创利税6000多万元。

该公司技术力量雄厚,有成熟的生产工艺。近几年来,通过进一步挖掘传统工艺并与现代科学技术相结合,不断加大技术投入,利用先进技术,使产品质量不断提高。主要产品“洛北春”连续十多年被评为“山东省优质产品”,03年被认定为山东省著名商标,05年被评为“山东名牌产品”,06年被评为

“山东省最具竞争力品牌”,07年又荣获“中国著名品牌”,08年洛北春荣获“中国驰名商标”、邢朝荣膺“山东省著名商标”。在连续几年的全省白酒质量鉴评会上,中、低度洛北春以其优良的品质,得到了业内专家的肯定,荣获感官品评第一名。企业于2003年顺利通过ISO9000国际质量体系认证,2011年通过HACCP食品安全认证,2012年获得山东省现场管理先进单位。

白酒行业做为一个传统产业,市场竞争激烈,企业的竞争实际上就是质量的竞争,多年来,洛北春

一直坚持“质量诚信赢顾客,持续改进求发展”的经营理念,深度挖潜,始终把质量做为改进的关键,一切以提高产品质量,达到消费者满意为发展目标。通过大量的市场调查分析,加大投入进行技术改造,从基础做起。

在提高产品质量的同时,内强素质,外树形象也是企业发展的重要因素。连续多年来,该公司一直非常重视现场管理,尤其是在去年,他们充分运用6S现场管理这一管理方法,提高效率,保证质量,使工作环境整洁有序。通过两位省专家对该企业进行

了一对一的指导,将现场管理的理念宣贯到每一个人的心中,公司总经理及员工的全力参与,并使公司及经营场所的环境、员工精神面貌焕然一新。被评为山东省现场管理先进单位。

天行健,君子以自强不息。洛北春酒愿成为您事业成功路上同行的伙伴,为各单位打造拥有单位LOGO、具有单位行业特点的定制酒,洛北春集团愿与您携手共创美好明天。

本版编辑：刘岩  
美编/组版：魏魏